
JAKOB —IC: 

Jugoslovanski Babilon, 
V štev. 42. »U. T.« smo čitali, da na

merava naš minister za prosveto upeljati 
angleščino kot obligaten jezik za srednje 
Šole. V to svrho hoče dobiti potrebnih 
učiteljev iz Anglije. Človek, ki vidi, kaj je 
našemu, pa tudi drugim narodom potreb
no, se mora resno vprašati, H naši mi
nistri res ne poznajo drugih predmetov 
nego tuje jezike. Prej smo tarnali, da nam 
Nemci in Madžari vsiljujejo svoja idiomna 
na škodo našega, a sedaj naj bi pa mi pro
svovoljno uvajali tujščino za tujščino! Tem 
potom se bodo na gimnazijah učili poleg 
dveh državnih jezikov še latinščino, gr
ščino, francoščino t. j . š e s t obllgatnih 
jeziko,, bržkone pa se bosta gojila iz 
praktičnih ozirov tudi nemščina In kak 
severoslovanskl jezik. Proti kakemu ob
ligatnemu slovanskemu jeziku ne bi imeli 
ničesar ugovoriti, stvarne pomisleke pa 
gojimo proti uvedbi toliko tujščin. 

Vzemimo za primer angleščino! Ka
teri nagibi vodijo g. ministra, da hoče 
uvesti ta jezik kct predmet na srednje 
šole? Politična prepotenca angleškega 
naroda, ali njegova kultura aH njegova 
ljubezen do nas Jugoslovanov? 

Politična premoč Angležev naj ne bi 
bila zadosten povod za nas, ki smo svo
boden narod, premoč pa Je, mimogrede 
omenjeno, tudi zelo minljiva reč na svetu. 
Kar se tiče angleške kulture, pa tudi ni v 
vsakem oziru posnemanja vredna. Pripo
ročati bi smeli, da bi se Jugoslovani bolj 
ozirali na Švico, Dansko aH švedsko, to
rej na države, ki gotovo nimajo manj no
tranje kulture nego Angleži 1 Ravno v 
imenovanih državah najdemo razmere, ki 
bi nas, ako Jih presadimo V Jugoslavijo, 
v resnici mogle zadovoljiti, povzdigniti in 
osrečiti. 

Da nas Angleži ne ljubijo, je več kot 
očitno. Oni gledajo v nas edino le trgov
ski predmet ter nas cenijo le v toliko, ko
likor jim služimo za ohranitev njihovega 
imperija! Smo li že pozabili, kako so nas 
»podpirali« pri reševanju naše severne 
in zapadne meje? Oni nas niti z besedo 
niso marali ščititi proti Nemški Avstrji, 
da bi dobili vsaj minimalno mejo na Ko
roškem, in celo ozemlje, ki ga nam je že 
Seidlerjevo ministrstvo pripoznalo, si mo
ramo šele potom glasovanja privojevati! 
To so lepi prijatelji! Nič boljše niso Fran
cozi, ki imajo kot privatniki dokaj lepih 
besed za nas, a dejanski gledajo edino 
na svojo korist. »Zastopal sem edino le 
»francoske interese«, je dejal Clemenceau 
v zbornici! Izražati nam simpatije, je pač 
jako po ceni, ker nič ne stanejo. 

Ne bojmo se, biti brez prijateljev na 
svetu, ako bomo resnično kulturen narod, 
bodo nam prijatelji prav kmalu vzrasll, 
ki bodo več tehtali kakor vsi sedanji im
perialistični pohlepneži in samopašneži. 

Nacijonalne jezike kot obligatne pred
mete pa moramo odklanjati še iz drugih 
ozirov. Predno se česa učimo, moramo 
biti na jasnem, katero realno ali idealno 
korist s tem dosežemo. Kdor se nauči 
n. pr. angleščine, mu je odprta zares bo
gata angleška književnost. Dotični nam 
more potom prevotlov podati nekaj zakla
dov iz tujega slovstva. Toda prevajalcev 
je le malo, ker nima vsak veselja, časa in 
zmožnosti do takega dela. Pa tudi čemu 
prevajati, ako razume sleherni inteligent 
tuj jezik? Saj vemo, da se je elo danes iz 
nemščine najmanj prevajalo, ker je bila 
obče znana. Kupi se tuja knjiga, ena k 
drugi, denar pa roma v inozemstvo. Ko
likor več se čita tujih duševnih proizvo
dov, toliko bolj se zanemarjajo domači. 
Tujci imajo od nas dobiček, naši literatl 
pa hirajo, obupavajo ter popuščajo z de
lom. Samo za priprosto ljudstvo pisati, 
ni posebno laskavo, še manj pa hvaležno. 
Sicer se pa tudi ljudstvo prav pridno zgle
duje nad inteligenco: če sega ta po tujem 
duševnem blagu, potem tudi ono hoče 
Isto. Učinek je domobežnost v duševnem 
in sčasoma tudi v fizičnem oziru. Škoda 
ima narod, domovina, država! 

In ali je res, da sprejemamo od kul
turno visoko stoječih narodov samo do
brine in ne prav mnogo slabih reči, ki 
cesto vse dobro pokvarijo! Učimo se od 
severnih narodov! Švedi n. pr. gojijo svo
jo lastno narodno kulturo, se ne zmenijo 
mnogo za takozvane hiperkulturne na
rode, učenje tujih jezikov Jim ni glavna, 
ampak postranska naloga, zato se pa bolj 
intenzivno bavijo z lastno književnostjo, 
gojijo realne in humanistične znanosti, 
proučavajo in uporabljajo metode, kako 
doseči na rodni zemlji večje blagostanje, 
zadovoljnost in srečo. Pripominjam, da 
humanistična znanost ni identična s tako
zvano klasično filologijo! 

Mnogo jezikovnega pouka žele vsi 
reakcionarni elementi, da se takim potom 
vzame mladini čas, se baviti temeljiteje 
t eksekutivnimi vedami! Kako žalostno 

je videti, da se pri nas niti toll potrebni 
listi kakor »Slovenski sadjar«, »Prijatelj 
narave« in dr. radi nezanimanja občin
stva ne morejo vzdržati. Ako pa potuješ 
po Jugoslaviji, pa srečavaš inteligente, ki 
znajo po tri do pet jezikov govoriti, mlu
viti in parlirati, a o kaki nacionalni ekono
miji, sadjarstvu, vrtnarstvu in drugih ne 
le koristnih, ampak pravim, idealnih pano
gah realnih znanosti nimajo pojma 1 Ia 
taki ljudje naj pomagajo narodu do blago
stanja, do zadovoljnosti in sreče? Pokli
cati hočejo celo tuje učitelje, da bodo 
vlekli mastne plače za naše potujčevanje 
in preziranje naše skromne prosvetel J¥U 
jih ne maramo! Zgodovina nas uči, da se 
začne s tujimi učitelji upropaščenje naro
dovi Najnovejši zgled so nam v tem pog
ledu Turki! Ako se bomo učili v srednjili 
šolah res pol ducata jezikov, takoj izraču
najmo najsljajnejšl — deficit! InteUgenca 
bo nam predstavljala prav Babilon, s« 
manj se bodo razumeli kakor dandanes ia 
pričkanja ne bo konca ne kraja! Vsak ba 
smatral svojo priučeno tujščino za največ
jo modrost in vredno, da se jo uči v vsei 
šolah kot najvažnejši predmet! 

Po celi Jugoslaviji naj doni kot ea 
glas: Proč s tujimi impoitiranimi učitelj^ 
ki nas hočejo le izkoristiti in za tuje inte
rese zasužnjiti! Država pa skrbi za svoje 
lastno učiteljstvo, ki bo učilo in gojilo na
še jezike, vcepljalo ljubezen do naše knji
ževnosti, prosvete in grude, ki nas edina 
morejo rešiti, zadovoljiti in osrečiti. 

V demokratični državi naj bo učenja 
tujih jezikov priporočeno, pa ne obligarno, 
vsak si naj sam izvoli tuji jezik, katerema 
se hoče priučiti. Le tako stališče je pravo, 
zdravo, koristno in svobodnim narodom 
dostojno! 


